



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó: a jelenlegi válság lehetőséget biztosít az európai integrációs folyamat felgyorsítására

2023. február 21. – MTI, Origo, HírTV, Demokrata, hirado.hu, Magyar Hírlap, vajma.info, ma7.sk, PannonRTV

A jelenlegi válság lehetőséget nyújt a Nyugat-Balkán európai integrációs folyamatának felgyorsítására, ez nem csak Magyarország nemzetbiztonsági és nemzetgazdasági érdeke lenne, hanem európai érdek is - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Budapesten. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az európai integrációért felelős új szerb miniszterrel, Tanja Misceviccsel közösen tartott sajtótájékoztatóján hangsúlyozta, hogy az ukrajnai háború és az arra válaszul elrendelt szankciók miatt a kontinens súlyos biztonsági, gazdasági és energiaellátási krízissel szembesül. Aláhúzta: ezért is lenne fontos, hogy mielőbb véget érjen a fegyveres konfliktus, de van olyan módszer, amely segíthetne az Európai Uniónak a helyzet javításában még a mostani nehéz körülmények között is, ez pedig a bővítési folyamat felgyorsítása. "A nyugat-balkáni térség integrációja nem csak Magyarország nemzetbiztonsági és nemzetgazdasági érdeke, hanem európai érdek is. És azt gondoljuk, hogy a mostani válság egyfajta lehetőséget is biztosít arra, hogy az európai integrációs folyamatot felgyorsítsuk" - tette hozzá.

Határainkon túl nyugvó magyarok emlékhelyének tervezésére írt ki pályázatot a NÖRI

2023. február 21. – MTI, PannonRTV, felvidek.ma, korkep.sk

Határainkon túl nyugvó magyarok emlékhelyének tervezésére írt ki pályázatot a Nemzeti Örökség Intézete (NÖRI). A pályaművek beadási határideje május 2. 17 óra. "A Fiumei úti sírkert egy nemzeti emlékhely, amely nem csupán az ott eltemetettek, hanem az egész nemzet szimbolikus kegyeleti helye: valamennyi egykori honfitársunké, a ma élőké és a jövő nemzedékeié egyaránt. Ugyanakkor történelmi vagy személyes okokból, de számos egykori honfitársunknak nincs sírhelye hazánkban" - olvasható a NÖRI keddi közleményében. Mint írják, a Nemzeti Örökség Intézete ezért egy jelképes emlékhelyet hoz létre a Fiumei úti sírkertben, amely minden olyan egykori honfitársunk szimbolikus kegyeleti tere, akinek nincs országhatárainkon belüli nyughelye, vagy azért, mert más országokban található a sírhelyük, vagy pedig azért, mert a 20. század traumatikus eseményei nem tették lehetővé, hogy bárhol is sírhelyük lehessen.





Elhunyt Nagy Győző, a rendszerváltás utáni Marosvásárhely első magyar polgármestere

2023. február 21. – Krónika

Elhunyt 86 éves korában Nagy Győző, a rendszerváltás utáni Marosvásárhely első magyar polgármestere. Nagy Győző mérnök 1992 és 1996 között vezette a várost, kitöltötte mandátumát. Amint az rmdszkronologia.ro honlapon olvasható, 1992. május 24-én tartották Marosvásárhelyen a polgármesterválasztást, amelyet Nagy Győző nyert meg 55 397 szavazattal, a másik jelölt, L. Herişanu 38 543 szavazatot kapott. Nagy Győző a vásárhelyi építkezési tröszt szerelési vállalatának aligazgatója volt. „Mindannyian együtt tanultuk a demokráciát akkoriban, de különösen nagy volt a választott vezetők felelőssége. Nagy Győző megfelelt a feladatának. Közösségünkért vállalt munkáját nem felejtjük” – emlékezett Facebook-oldalán Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere.

Elmarad Mátyás király kolozsvári szülőházának felújítása

2023. február 21. – maszol.ro, Krónika

A fejlesztési minisztérium biztosítaná Mátyás király kolozsvári szülőházának felújításához szükséges teljes anyagi háttérrel, a tulajdonos Művészeti Egyetem azonban visszalépett a projektől – erősítette meg Cseke Attila miniszter a Maszolnak. Oláh Emese, Kolozsvár RMDSZ-es alpolgármestere a Maszol megkeresésére elmondta, a kolozsvári önkormányzat közvetítői szerepet töltött be a Művészeti Egyetem és a Fejlesztési Minisztérium között. Amikor 2021-ben létrejött az első háromoldalú találkozó, akkor Cseke Attila tárcavezetővel közösen tudatták, hogy amennyiben az egyetem kérvényezi, a minisztérium támogatja a Mátyás király szülőházának teljes külső-belső felújítását. Az alpolgármester szerint a rektor nyitottnak bizonyult az ötletre, akkor „azonban megtorpant”, amikor azt is elmondták neki, hogy ugyanakkor jogos elvárásuk, hogy a szülőházban egy állandó emlékszobát hozzanak létre Mátyás király tiszteletére.

Megírni a kikíváncozó történeteket

2023. február 21. – szekelyhon.ro

Irodalmi körutat szervezett Erdélyben a magyar széppróza napja alkalmából a Petőfi Kulturális Ügynökség Kárpát-medencei Programigazgatósága. Február 18-án Marosvásárhelyen, 19-én Székelyudvarhelyen, 20-án Csíkszeredában találkozott az olvasókkal Sándor Zoltán író, újságíró, Szöllősi Mátyás író, költő, fotográfus és Oberczián Géza író, akikkel Luzsicza István költő, kritikus, újságíró, szerkesztő beszélgetett. A turné Sepsiszentgyörgyön és Brassóban folytatódik.

Ügyvédek hiányoztak, halasztani kellett Borbolyék perének tárgyalását

2023. február 21. – szekelyhon.ro

Nem történt előrelépés Borboly Csaba, a Hargita megyei tanács elnöke és tizenkét másik személy ellen tíz évvel ezelőtt indult büntetőper keddi tárgyalásán, mert két védőügyvéd hiánya miatt ezt elnapolták. A Maros Megyei Törvényszéken zajló per újabb tárgyalása kedden



érdemben el sem kezdődött, mert a számbavételkor kiderült, hogy két, hivatalból kirendelt ügyvéd hiányzik, ezért az ülést nem lehet megtartani – tájékoztatott Sergiu Bogdan, Borboly Csaba ügyvédje. Így a következő tárgyalás márciusban lesz.

Ismét Kárpátalja javára szervez gyűjtést Hegyközszatár önkormányzata

2023. február 21. – Bihari Napló

Tavaly március végén jutott el a hegyközsatári önkormányzat gyűjtése a Beregszászhoz tartozó Bene településre. Az akkor megvásárolt áramfejlesztők azóta is jó szolgálatot tesznek. „Mostani elsődleges célkitűzésünk két kisebb teljesítményű, szigetüzemű napelemes, akkumulátoros áramforrás, és több napelemes asztali fényforrás beszerzése és eljuttatása az idősek számára a Kárpátaljai Református Egyház Beregszászi Diakóniai Központjához, illetve Bene településre. Ami még segítséget jelenthet a jelen helyzetben, az a tartós élelmiszerek és vetőmagok (pl. vetőburgonya és dughagyma) gyűjtése, adományozása. Hangsúlyozni szeretnénk, hogy ruhanemű, cipő és pelenka most nem kerül gyűjtésre” – áll az Erdélyi Magyar Szövetség nagyváradi sajtóirodája által közölt tájékoztatóban.

Tizenhatodik alkalommal zárandokolt el Bocskai szülőházához a hajdúvárosok küldöttsége

2023. február 21. – maszol.ro

A Bocskai István tiszteletére rendezett kétnapos zárandoklat második állomásaként érkezett Kolozsvárra a magyarországi hajdúvárosok küldöttsége, ahol a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Rektori Hivatalának otthont adó Bocskai-házban, a fejedelem szülőházában koszorúzták meg a mellszobrát, majd a kültéri domborművet. A Bocskai-zárandoklatra tizenhatodik alkalommal kerül sor, a zárandoklat első állomása Mezőtelegd volt, ahol a református templom kertjében a fejedelem felesége, Hagymássy Kata szobrát koszorúzták meg. Ezt követően érkezett Kolozsvárra a küldöttség, ahonnan majd a gyulafehérvári római katolikus székesegyházba látogatnak el. Szerdán további két állomást tűztek ki célul, a nagyenyedi várat és Nagyváradot. A Magyarországról érkezett delegációt Tonk Márton, a Sapientia EMTE rektora köszöntötte. Beszédében elmondta, hogy az életben szükség van fix pontokra, ahhoz, hogy a víz felszínén tudjon maradni az ember, „ezek közé tartoznak az egyházi, vallási ünnepeink, a családi pillanataink és a jeles nemzeti ünnepeink, évfordulóink, emlékeink és kultuszaink”. Egy ilyen biztos pont a minden februárban megrendezett Bocskai-zárandoklat is, melyen a magyar nemzet hősiére emlékeznek. A rektor kihangsúlyozta, hogy a Sapientia az az egyetem Erdélyben, ahol az ilyen típusú kultuszoknak – amilyen a Bocskai-kultusz is – helye van.





Újabb előrelépés a kettészelt Komárom Összetartozás Városává nyilvánítása terén

2023. február 21. – ma7.sk

A dél- és észak-komáromi önkormányzat a 2019-es, illetve 2021-es évi döntésével az Összetartozás Városává nyilvánította a Duna két partján fekvő Komáromot. Ez ügyben február 20-án a Csemadok székházban találkoztak egymással a túlparti Endresz Csoport és az itteni Komáromi Magyar Civilek Egyesülése - KoMCE tagszervezeteinek képviselői, akik korábban közös beadvánnyal támogatták az „endreszes” kezdeményezést. Újabb lépésként a kérelmüket postázzák olyan csúcspolitikusoknak, akik a magyar Országgyűlésben indítványozhatják a vonatkozó jogszabály elfogadását. Miután Pallag György mérnök, a felvidéki Kárpátia Sport PT elnöke üdvözölte a jelenlevőket, s hangsúlyozta a széleskörű együttműködés jelentőségét, átadta a szót Arlett Tamásnak, az Endresz Csoport elnökének. Ő felidézte: a Komáromi Áttörésre – ún. véres vasárnapra emlékezve, 2009-ben felújították a dél-komáromi emlékművet, 2011-ben pedig az Egy Jobb Komáromért PT az észak-komáromi katolikus temetőben hozta rendbe a hajdani áldozatokét. Azóta is az évente megtartott megemlékezéseken közösen vesznek részt az itteni és ottani önkormányzat, illetve civil szféra képviselői. A centenárium kapcsán vetődött fel bennük, hogy a sokat szenvedett Komárom város.

Elhunyt Vasik János

2023. február 21. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó

Hosszan tartó betegség után, életének 50. évében elhunyt Vasik János, a Pátria Rádió megbízott főszerkesztője. Vasik János 2009-től dolgozott a szlovák közmédia magyar szerkesztőségében. Rádiós munkáját rozsnói tudósítóként kezdte, később hírszerkesztőként és szerkesztőként dolgozott a rádiónál, majd a Pátria megbízott főszerkesztője lett.

A kisebbségek anyanyelvének megvédésére szólít fel Bukovszky László

2023. február 21. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó

Az anyanyelv az, amely elindítja az embert a tudás megszerzésének véget nem érő útján, az első ismeretektől, az első szavaktól kezdve a gondolkodásig és saját identitásának kialakulásáig – hangsúlyozta Bukovszky László kisebbségi kormánybiztos az anyanyelv keddi nemzetközi világnapja alkalmából. Egyúttal kiemelte az anyanyelv megőrzésének és mindennapos használatának fontosságát a nemzeti kisebbségek életében. A kormánybiztos ezzel összefüggésben figyelmeztetett, hogy sok esetben az államnyelv veszi át a kisebbség nyelvének szerepét a nemzetiségi közösségekben is. A legutóbbi népszámlálás ismét igazolta, hogy veszélyeztetett a nemzeti kisebbségek anyanyelve. Csökken azoknak az állampolgároknak a száma, akik valamelyik kisebbség nyelvét jelölték meg anyanyelvükként – mutatott rá Bukovszky, hangsúlyozva, hogy ezért egyáltalán nem öncélúak a kisebbségek anyanyelvének megvédésére hozott intézkedések.



Rigó Konrád: Öt év elteltével is ugyanazokat a kérdéseket kell feltennünk

2023. február 21. – ma7.sk

Öt évvel Ján Kuciak és menyasszonya, Martina Kušnírová meggyilkolása után is ugyanazokat a kérdéseket kell feltennünk. Például azt, hogy milyen országban akarunk élni – jelentette ki az évfordulón Rigó Konrád, a Szövetség Híd platformjának elnöke. ontos számunkra a szólásszabadság, a sajtószabadság, és mit vagyunk hajlandók megtenni azért, hogy ne veszítsük el őket? Biztonságban érezhetik magukat ma Szlovákiában a meggyilkolt Ján Kuciak kollégái? Eleget tett az állam a megvédésük érdekében? A feladatunk egy olyan ország kiépítése, amelyben az ilyen kérdések nem kételyeket ébresztenek és félelmet keltenek bennünk, hanem bizalmat és biztonságérzetet váltanak ki. Szeptember 30-án válaszúthoz érkezünk, és remélem, hogy a jó irányba folytatjuk tovább – jelentette ki Rigó.



A nyelvi sokszínűség kincs

2023. február 21. – Magyarszo.rs

Az anyanyelv nemzetközi napján a nyelvhasználatot, médiát, jogi keretet érintő kérdésekkel foglalkoztak az antalfalvi rendezvényen. Ünnepléses megnyitó, majd a nemzeti közösségek tájékoztatásával foglalkozó kerekasztal-beszélgetés, nagyköveti–nemzeti tanácsi találkozó és alkalmi műsor is a részét képezte az anyanyelv nemzetközi napja alkalmából Antalfalván (Kovačica) kedden megtartott Négy szál, egy öltés elnevezésű vajdasági központi rendezvénynek. A község területén négy nyelv is hivatalos használatban van, innen kapta a címét is az esemény.

A tartományi kormány kiáll az anyanyelv ápolásáért, megőrzéséért

2023. február 21. – Vajma.info

Következetesen és elhivatottan részt vesz a többnyelvűség fejlesztésében és védelmében. Az anyanyelv nemzetközi napja rendkívül fontos, kiemelt figyelemmel ünneplik Vajdaságban, ahol a nyelvi sokszínűséget odaadóan őrzik és ápolják - áll Szakállas Zsolt közleményében. A tartományi oktatási titkár az anyanyelv napja kapcsán azt írta, Vajdaság számos tevékenységgel, programmal és projekttel támogatja a többnyelvűség politikáját és az anyanyelv fontosságának tudatosítását.

Közel 25 millió dinár a tartománytól a Magyar Nemzeti Tanácsnak

2023. február 21. – Vajma.info

A tartományi kormány 61 millió dinár támogatási keretösszeget irányzott elő a nemzeti kisebbségek számára. A legmagasabb támogatási összeget, közel 25 millió dinárt a Magyar Nemzeti Tanács által a magyar közösség érdemelte ki - írta Fremond Árpád, az MNT elnöke Facebook-oldalán. Mindezen pályázati összegek elősegítik közösségünk intézményeinek fenntartását, valamint különböző, a magyarság számára nélkülözhetetlen projektek finanszírozási lehetőségeit is szavatolják.



Ahol az anyanyelv megőrzése a mindennapok kihívása

2023. február 21. – PannonRTV

Az anyanyelv nemzetközi napja alkalmából Pancsova város központi ünnepségét Sándoregyházán, a Žarko Zrenjanin Művelődési Otthonban szervezték meg. Idén a művelődési műsorban résztvevők több településről érkeztek, és tizenhárom nyelven szólaltak meg. Az anyanyelv nemzetközi napja alkalmából Sándoregyházán már tizenötödik alkalommal szervezik meg Pancsova város központi ünnepségét. Sándoregyházán többségében bukovinai székely magyarok és palyén bolgárok élnek a később odatelepedett szerbekkel és más nemzetiségekkel együtt. A helyi Moša Pijade Általános Iskolában gyerek egyre kevesebb van, a családokban pedig főként csak nagyszülőkkel beszélnek az anyanyelvet. Szakképzett tanárok foglalkoznak az anyanyelvpolással.

Bányai Jánosra emlékeztek

2023. február 21. – Magyarszo.rs, PannonRTV

Bácsfeketehegyén megnyílt Maurits Ferenc kiállítása. Hét évvel ezelőtt hunyt el dr. Bányai János, a vajdasági magyar irodalom meghatározó személyisége. Még halálának évében létrejött a Bányai János Irodalmi Alapítvány, azzal a céllal, hogy őrizze emlékét és gondozza munkásságát. Az alapítvány erőfeszítéseinek köszönhetően Bányai szülői házát Bácsfeketehegyén emlékházzá alakították, amely könyvtárként is működik. Képzések, rendezvények helyszíne ez, ahol külön szobában kapott helyet Bányai hagyatékának egy része. Kedd délután a VM4K, a Magyar Nemzeti Tanács és Bányai János Irodalmi Alapítvány szervezésében ezen a helyszínen emlékeztek meg a tanár úrról, halálának évfordulóján.

Tanulj velünk magyarul! - Megjelent a harmadik kiadás

2023. február 21. – PannonRTV, Magyarszo.rs

Bemutatták a Tanulj velünk magyarul! tankönyvpótló kiadvány és online platform harmadik kiadását a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon. A cél az általános iskolák harmadikos diákjai szókincsének bővítése és a magyar, mint környezetnyelv megszerettetése. A Tanulj velünk magyarul! tankönyvpótló sorozat 3. része a korábbi részekhez hasonlóan a magyart környezetnyelvként tanuló diákok és az ezeket a tantárgyakat oktató pedagógusok számára készült. A könyv szerzői Pámel Gizella és Vojnak Csorba Adrianna. Online tananyag is tartozik hozzá. Változatos feladatok, tudásellenőrző kérdések várják a magyar nyelv iránt érdeklődő diákokat.

Pásztor István: Gyorsabb lesz a határátlépés

2023. február 21. – Vajma.info

"Lesznek magyarországi támogatások, de az idén nem lehetnek akkorák, mint ahogyan azt az előző években megszokhattuk." Pásztor István az Szabadkai Magyar Rádió vendégeként elmondta, hogy dolgoznak a problémamentes és gyors határátlépés megoldásán. Arról is beszélt, hogy lesznek magyarországi támogatások, de az idén nem lehetnek akkorák, mint



ahogyan azt az előző években megszokhattuk. Nem kell aggódni, Budapest továbbra is támogatja a határon túli magyar intézményrendszert – erősítette meg Pásztor István a Szabadkai Magyar Rádióban adott interjújában. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke ezt Orbán Viktor magyar kormányfő hétfégi évértékelője kapcsán mondta. Pásztor ott volt Budapesten, és találkozott a magyar miniszterelnökkel.

Együtt fedezik fel Vajdaságot magyarkanizsai és orosházi nyugdíjasok

2023. február 21. – Vajma.info

Magyarkanizsai és orosházi nyugdíjasegyesületek közösen szerveznek vajdasági és anyaországi kirándulásokat az érdeklődő tagság számára. Bejárták már a Bácskát és a Bánságot, most a Szerémség magyar történelmi emlékhelyeit tűzték ki úticélul, csak egy megfelelő pályázatra várnak. Bálint Istvánt, a Magyarkanizsai Községi Nyugdíjas-egyesület elnökét és Jenei Erzsébetet, a magyarkanizsai helyi szervezet elnökét kérdeztük az idei tervekről.

Az anyanyelv napját ünnepelték Újvidéken

2023. február 21. – PannonRTV

Az anyanyelv nemzetközi napjáról az Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karán is megemlékeztek: a többi között a magyar, szlovák, ruszin illetve román tanszék képviselői mutatták be anyanyelvüket, valamint annak sajátosságait és szépségét. A Magyar Tanszék hallgatói Móricz Zsigmond és Kosztolányi Dezső anyanyelvről szóló írásait és gondolatait prezentálták a résztvevőknek.



ORFK: csaknem 8900-an érkeztek Ukrajnából kedden

2023. február 22. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 4766-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4132-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A közlemény szerint a beléptetettek közül a rendőrség 79 embernek állított ki harminc napra érvényes, ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért.

Félelem és reszketés Kárpátalján

2023. február 22. – Nagy András – Demokrata

Ma egy behívó egyenlő a halálos ítélettel – mondták kárpátaljai férfiak a Demokratának. Névtelenül. Egekben az árak, kevés a munka, és búz árad a halálvagonból. Mindenki békét akar. A kárpátaljai magyarság már egy éve nyögi a háború testi és lelki terheit, ám az idő múlásával nem javul, hanem egyre rosszabbodik a helyzetük. A munkácsi kistérségben zászlókat és magyar feliratokat távolítanak el (miközben Budapesten rengeteg ablakban és



háztetőn lenget ukrán lobogót a szél – *a szerk.*); oktatási és kulturális intézmények magyar vezetőit bocsátják el; a turultalanított munkácsi várban megtiltják Petőfi Sándor mellszobrának megkoszorúzását; az államnyelvi jogok biztossága a beregszászi járás magyar tannyelvű iskoláit listázza, hogy majd idejekorán „kezelje” őket. Ám ez csak a jéghegy csúcsa, tövében az egyszerű emberek próbálnak életben maradni. Ez a nehéz feladat.

(A cikk teljes terjedelmében a Demokrata 2023. február 22-i számában olvasható).

Maruszinec: Kárpátalja minden oktatási intézményének javasolt a távoktatás

2023. február 21. – karpatalja.ma, kizzo.net

Közeledik Oroszország Ukrajna ellen indított teljes inváziójának évfordulója, emiatt érdemes gondoskodni az oktatásban lévők biztonságáról – közölte Marjana Maruszinec, a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció (OVA) Oktatási és Tudományos, Ifjúsági és Sportügyi Főosztályának igazgatója február 21-én. Mint mondta, Kárpátalja minden oktatási intézményének azt javasolják, hogy február 22. és 24. között távoktatás keretén belül folytassák a munkát, ezzel is megvédve mindenkit.

Távoktatásra tér át a Beregszászi kistérség

2023. február 21. – karpatalja.ma

Ukrajna Oktatási és Tudományos Minisztériumának javaslatára február 22. és 24. között a Beregszászi kistérség is távoktatásra tér át. A hírt Babják Zoltán, Beregszász polgármestere osztotta meg. Mint írta, az oktatási folyamat minden résztvevője életének és egészségének biztosítása érdekében az oktatási minisztérium Ukrajna iskoláiban és az óvodáiban a hét további részében a távoktatásra történő áttérést szorgalmazta. Ennek értelmében a Beregszászi kistérség iskoláiban és óvodáiban szerdától péntekig nem lesz jelenléti oktatás.

Jogi lépéseket tett a zászlóeltávolítások kapcsán a KMKSZ

2023. február 21. – karpataljalap.net

Jogi lépéseket tett a zászlóeltávolítások kapcsán a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) – nyilatkozta Brenzovics László, a KMKSZ elnöke. Elmondta: szerintük indokolatlanok voltak a Munkácsi Kistérségi Tanács intézkedései, amelyekkel egy friss rendeletre hivatkozva eltávolították a magyar zászlókat és feliratokat Munkácson és környékén, valamint elbocsátottak egy iskolaigazgatót és egy kulturális intézmény vezetőjét. Brenzovics László hozzátette: a háborús helyzet miatt nagyon óvatosan kell fellépni az ügyben, de a jogtalan intézkedéseket akkor is jogi útra kellett terelnünk.

Tisztújító közgyűlések a KMKSZ-alapszervezetekben

2023. február 21. – karpataljalap.net

A Beregszászi járásban Beregújfalun, Nagyberreg, Mezőgecse, Tiszacsoma, Mezővári, Csonkapapi és Heteny KMKSZ-alapszervezeteiben tartottak tisztújító közgyűléseket az elmúlt hét végén. Mind a hét községben szép számban összegyűlt a tagság, ahol a tisztújítás mellett aktuális és helyi ügyeket is megvitattak.



A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet több mint hatmilliárd forint értékű segílyt hozott Ukrajnába

2023. február 21. – karpatalja.ma, kizzo.net

Több mint hatmilliárd forint értékű segílyt juttatott el egy év alatt a háború sújtotta Ukrajnába a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet, amely 245 ezer embernek nyújtott segílyt – mondta Lehel László, a szervezet elnök-igazgatója hétfőn Budapesten. Az ukrajnai háború kezdetének közeli egyéves évfordulója alkalmából rendezett kerekasztal-beszélgetésen Lehel László közölte: a hatmilliárd forintos segíly mintegy fele magyar kormányzati támogatás. A háború első szakaszában nagyon sok élelmiszert juttattak el kamionokkal a rászorulóknak, majd a kárpátaljai Beregszászon létrehoztak egy raktárt, ahonnan azóta egész Ukrajnába szállítják az adományokat – fűzte hozzá. Megfogalmazása szerint már nincs olyan ukrán megye, ahová a segílyszervezet ne szállított volna segílyt.

XVII. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferencia

2023. február 21. – karpataljalap.net

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjával együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehetség Program, valamint Magyarország Kormánya, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

Egymást is segítik a civil szervezetek Kárpátalján

2023. február 21. – karpatalja.in.ua

Az „Építsük együtt Ukrajnát” ifjúsági mozgalom tagjai egy polcrendszer elkészítésében segítettek az egyik helyi civil szervezetnek, amely árvaházakban élő gyermekek, és a háború miatt az otthonukat elhagyni kényszerült fiatalok támogatásával foglalkozik. Szofia először fogott fűrógépet a kezébe, de máris magabiztosan kezeli azt. Ez a második olyan akció, amikor az „Építsük együtt Ukrajnát” ifjúsági mozgalom munkáját segíti. Először októberben kapcsolódott be egy fürdőszoba felújításába a belső menekültek számára.

Felolvasómaratonnal méltatták az anyanyelv napját Ungváron

2023. február 21. – karpatalja.in.ua

Az UNESCO 1999-ben nyilvánította február 21-ét az anyanyelv nemzetközi napjává, amelyet 2000 óta minden évben különféle rendezvényekkel ünnepelek meg szerte a világban. Ungváron, a Dayka Gábor 10-es számú Középiskolában hagyományosan felolvasómaratonot szerveztek, amelyet idén Petőfi Sándor születésének 200-ik évfordulójának szenteltek. Kulin Judit, az intézmény igazgatója szívügyének tekinti a felolvasómaratonot, és egy rendkívüli Petőfi kötetrel érkezett a rendezvényre.



Az idegenvezetők világnapját ünnepelték a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán

2023. február 21. – karp.at.in.ua

1985 óta számos országban megünneplik az idegenvezetők világnapját, úgy, hogy az idegenvezetők honfitársaiknak mutatják be vidéküket ellenszolgáltatás nélkül, azért, hogy a szülőhelyük érdekességeit még jobban megismerjék. Ennek szellemében tartottak interaktív városnézést a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Földtudományi és Turizmus Tanszékének hallgatói is, ahová beregszászi és mezőkaszonyi iskolásokat hívtak meg.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. február 21. – Kossuth Rádió

A jó hagyományoknak megfelelően a Szövetség magyar párt székházában tett látogatással fejeződött be az Országgyűlés külügyi bizottságának pozsonyi látogatása. A Németh Zsolt elnök vezette küldöttség a Visegrádi országok külügyi bizottságainak találkozójaára érkezett Pozsonyba. Nemcsak a magyar-szlovák és a V4-ek kapcsolata fontos, hanem a magyar-magyar kapcsolatok is – mondta Mózes Szabolcs, a Szövetség alelnöke a megbeszélés után tartott sajtótájékoztatón. Magyarország Szlovákia számára nem veszélyforrás, hanem szövetséges partner – folytatta Mózes Szabolcs.

A romániai népszámlálás még részleges adatai szerint Fehér megyében közel 11 ezeröttszázan vallották magukat magyarnak. Tíz év alatt - megyei szinten - több mint 22 százalékkal csökkent a magyarok száma. A megyében van ugyan néhány magyar többségű falu, de a szórványtelepüléseken számottevő az apadás, például Nagyenyeden, ahol közel 7 százalékkal csökkent a magyar közösség lélekszáma. Lőrincz Helgával, Nagyenyed RMDSZ-es alpolgármesterével beszélgettünk.

Vajon 100 év múlva hány erdélyi magyarnak lesz magyar az anyanyelve? Ma van az Anyanyelv nemzetközi napja.

Ez alkalommal az Arad megyében működő három nemzetiségi iskola, az aradi német tannyelvű Adam Müller Guttenbrunn Elméleti Líceum, a nagylaki szlovák tannyelvű Jozef Gregor-Tajovsky Iskolacsoport és az aradi Csiky Gergely Főgimnázium diáktanácsa közös műsort



készített a három nemzetiség nyelvének - illetve a három nemzetiség kultúrájának, hagyományainak, jellegzetes konyhaművészetének bemutatására. A múlt hét végén, az egyhetes szünet előtt a Csiky Gergely Főgimnázium dísztermében volt látható a műsor, utána levetítették a diákok által közösen forgatott kisfilmet, amelyben a különböző kultúrák és nyelvek közös pontjait mutatták be. Összeállításunkban elsőként Nyári Melinda magyartanárt halljuk.

Táncoltak a hétvégén Aradon is, ahogy az elmúlt hetekben sokan és sok helyen a farsangolók. Húshagyó kedd, a farsang utolsó napja. Most jöjjön egy mulatós összeállítás, hogy aztán elcsendesedjünk a böjtre.

A temesvári Bokréta néptáncsoportok körében több, mint két évtizedes hagyománya van a disznóvágással, disznótorral összekötött farsangi bálnak. Itt minden munkát a táncsoportok nagy családjának tagjai végzik, ezért vezetjük, Szabó Ferenc úgy véli: a bál szervezésében teljes autonómiát élveznek. A fő cél pedig, hogy semmi ne vesszen el, a hagyományokból minél többet adjanak tovább. Az idén a szőlőtelepi művelődési házban megtartott bál egyik szünetében kérdeztük Szabó Ferencet.

Torkos csütörtök helyett torkos szombatot tartottak a hétvégén Horgoson. A jótékonyági rendezvényt idén másodszor rendezték meg. Hagyományos disznótoros ételekkel várták a vendégeket, a bevételt pedig az egyház javára ajánlották fel. Elsőként Molnár Ottó szervezőt kérdeztük.

A horgosiak az egyház javára jótékonykodnak a disznótorral, a muzslyai fiatalok farsangi bált rendeztek jótékony céllal. De közép-bánsági tudósítónk nem csak ebbe a bálba kapott meghívót. Elment a Nőegylet farsangi délutánjára, és ott volt a nagybecskereki Szonya Marinkovity Általános Iskola télúzó buliján is.